

约谈调度部分中基层法院执行工作

9月8日下午，省法院召开执行工作视频约谈会议，对部分中基层法院执行工作进行约谈调度，省法院党组书记、院长张甲天出席会议并讲话，对各级法院院长如何做让党放心、让人民满意的“一把手”提出明确要求。省法院党组成员、副院长张成武主持会议。

张甲天要求，要做好抓政治建设的院长。“一把手”要提高政治站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，必须落实到具体工作上，通过优良的工作实效，实现“走在前列、全面开创”的目标。要加强执

行信访实质性化解，实行院长包案化解，从“办件”向“办案”转变，在解决当事人合法合理诉求上下功夫。要紧紧围绕经济社会发展大局开展工作，深入推进一站式多元解纷机制建设，认真组织开展查封土地和海域使用权专项清理工作，增强工作主动性，加大工作落实力度，更好地服务保障“六稳”“六保”工作任务。

张甲天强调，要做好抓业务建设的院长。各级法院院长要全面抓好审判执行工作，亲自抓业务、亲自办案，对信访案件、长期未结案件、破产案件、涉黑涉恶等案件，要亲自办理。要树立正确的政绩观，坚决防止为了指标而指标，要健全繁简分流、事务集约的执行力运行机制，实现简案快执、繁案精执、事务集约、分类管理，进一步提高执行质效。

张甲天要求，要做好抓队伍建设的院长。各级法院院长要按照“忠诚、干净、担当”的要求，切实抓好法院班子队伍建设，院长带头发挥表率作用，做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要时刻保持廉洁自律，时刻做到警钟长鸣，从违纪违法案件中深入汲取教训，做清正廉洁的表率。要尽职尽责做好本职工作，解放思想，勇于担当，改革创新，为全国法院工作发展贡献山东智慧。李超

张甲天在聊城、德州调研时强调

坚持和发展“枫桥经验”

加快推进基层社会治理现代化

9月3日至5日，省法院院长张甲天到聊城、德州调研指导工作。期间，张甲天以“四不两直”方式到高唐法院、人和法庭、临清法院、老赵庄法庭和夏津法院、南城法庭，督导全流程网上立案、诉调对接和优化营商环境工作，实地查看法院诉讼服务中心，并深入企业调研，走访人大代表。

在高唐法院、人和法庭，张甲天与法官、当事人、调解员深入交流，详细询问了网上立案、在线交费、互联网开庭、电子送达等工作，现场观摩工作人员指导当事人进行网上立案，查看了调解员在线调解案件情况。

在临清法院、老赵庄法庭，张甲天实地查看多元解纷中心、诉讼服务中心和执行指挥中心，详细了解多元纠纷化解、诉讼服务以及全流程网上立案等情况。

在夏津法院，张甲天实地查看诉讼服

务中心、执行指挥中心等场所，详细询问了网上立案、全流程网上立案系统应用、诉前调解等情况。

在时风集团热电产业园，张甲天详细了解企业经营发展情况，认真听取人大代表池建美、省人大代表刘成强对法院工作的意见和建议。

在夏津法院人大代表诉调对接联络站，张甲天与省人大代表杜海霞进行了交流，对人大代表参与诉调对接工作给予肯定，详细询问了联络站的职能发挥情况。

张甲天强调，要把以人民为中心的发展思想落到实处，积极回应群众司法需求，将网上立案工作作为服务群众、方便群众的重要举措，深化网上立案系统的应用，实现网上立案、网上交费、网上退费、网上收费单据自动生成，打通服务群众“最后一公里”。要加快诉讼服务大厅转型升级，实现

由大柜台立案向网络化全时空转变，实现一网通办、一次办好，努力让当事人少跑腿甚至不跑腿，不断提升人民群众的获得感。

张甲天要求，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民法庭面向基层、面向群众的职能优势，加强矛盾纠纷源头预防化解，更好地服务保障基层治理和乡村振兴。要推进一站式多元解纷机制建设，加大对驻庭调解员和行业调解员培训力度，优化调解资源，提高调解成功率，为人民群众提供便捷高效的纠纷解决渠道，将更多矛盾纠纷化解在诉前，切实提高矛盾纠纷多元化解决的工作实效。要积极推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道，把事实清楚、法律关系明确的大多数案件通过调解或速裁的方式化解，提高审判质效，解决群众诉讼难问题。

张甲天强调，要全力推进智慧法院建设，加大全流程网上立案和网上送达平台应

用力度，提升数据化应用水平，让信息化服务群众、服务法官，让当事人享受更多的智慧法院改革成果。领导干部要主动适应信息化要求，带头网上办公办案，学会看数据和用数据，监督指导工作，带动全体干警增强利用信息化手段助力审判执行工作的意识和水平。

张甲天要求，要认真落实省法院关于优化营商环境十二条配套措施，进一步转变理念、转模式、转作风，进一步优化法治化营商环境。要加大执行工作力度，紧盯“3+1”核心指标，切实提高执行工作质效水平，通过实实在在的工作，不断增强人民群众获得感，切实提升人民群众满意度。

聊城中院院长刘延杰、德州中院院长孟祥刚等分别陪同调研，省法院有关部门负责人参加调研。(鲁法官)

省法院召开智慧法院推进工作领导小组会议

本报讯 9月7日下午，省法院召开智慧法院推进工作领导小组会议，围绕全省智慧法院建设目标任务进行专题讨论，研究部署持续深化智慧法院建设的措施办法。省法院院长张甲天主持会议并讲话。

张甲天强调，要进一步加强智慧法院系统硬件设施建设，坚持省法院、中院二级建设原则，统一技术标准，分解工作任务，确保今年年底前硬件设施建设基本完成，同时硬件建设与网络安全要同步安排部署，保证系统的安全性、稳定性。要进一步加强系统集成，重点抓好“三张网”的建设集成。一是以山东电子诉讼服务网为核心，上连最高人民法院相关平台，横连连接政府政务网，实现数据互通，真正实现便民、利民。二是以立案系统为核心，优化立案系统，实现诉状自动生成等功能，解决审批权限等问题，真正落实好立案登记制；通过自动识别分案等方式，推动案件实现繁简分流；建设监督系统，实现全流程监督；做好法官绩效考核系统、类案推送系统、证据规则及证明标准、法官绩效考核与执行系统衔接、节点和审限管理、刑事、行政、赔偿系统等相关工作，推进相关系统的全面集成优化。三是以司法公开网为核心，积极对接最高人民法院的四个司法公开平台，特别是裁判文书公开网和庭审直播网，持续对系统进行优化完善。要进一步提高思想意识和政治站位，把智慧法院建设放到落实以人民为中心的发展思想的高度，强化措施，明确任务，加强协调，及时推进，全面推动我省智慧法院建设实现新发展。

省法院智慧法院推进工作领导小组成员及相关部门负责人参加会议。周俊洋

省法院、省律协、省基层法律工作者协会联合召开全省法院电子送达工作推进会

本报讯 9月4日下午，省法院、省律师协会、省基层法律工作者协会联合召开全省法院电子送达工作推进会，深入贯彻落实省法院、省律协关于电子送达工作的要求，统一思想，凝聚共识，全面推动我省电子送达工作实现跨越式发展。省法院副院长段大伟出席会议并讲话。省律师协会会长王民生、省基层法律工作者协会会长杜庆辉出席会议并分别对全省律师、基层法律工作者应用电子送达提出要求。省法院立案庭负责同志主持会议。

段大伟在讲话中指出，今年全省法院电子送达的总体目标是，从6月开始到今年年底，全省法院电子送达使用占比要达到90%以上，推动我省电子送达工作走在全国法院前列。各级法院要把电子送达工作作为“一把手工程”，切实强化技术支撑，健全完善服务举措，进一步规范电子送达配套制度，为诉讼参与人特别是律师、基层法律服务工作者提供优质服务，促进各诉讼参与人主动应用电子送达。要把电子送达目标任务分解到每一名法官，加强工作措施，压实工作责任，推动全员参与、广泛应用，确保年底超额完成工作任务。

段大伟强调，希望各位律师、基层法律服务工作者，积极应用智慧法院建设成果，积极完善手机号码、开通电子邮箱、完善微信等注册信息，积极参与使用法院电子送达等各项线上诉讼服务，推动提升电子送达成功率，共享电子送达有益成果。同时，在应用中及时发现、提出问题，反馈有关意见建议，共同推动电子送达工作真正为民、便民、利民，推动智慧诉讼、法律服务工作实现现代化转型，更好更广泛地惠及群众，不断传递法治力量。

王民生指出，全省各级律师协会、各律师事务所、广大律师要全面充分认识智慧法院建设的重要意义，尽快适应笔墨时代向信息化时代的转变，积极共享智慧法院建设成果。要加强宣传推介，通过多种渠道将电子送达等操作应用方法加以推广，让更多的律师了解、使用网上诉讼服务。要积极督促本市本所律师进一步完善激活电子邮箱，确保网上送达实时送达、实时接收。要切实树立“为服务者服务、为奉献者奉献”的理念，为律师提供包括全流程无纸化立案在内的各项优质服务。杜庆辉要求，全省基层法律工作者要强化配合意识，从讲政治的高度，充分认识电子送达工作的重要意义。要强化落实意识，立足基层法律服务实际，积极配合推进电子送达工作。要强化效率意识，急民之所及，确保法院系统电子送达“有送达”“送达送达”。

会上，与会人员观看了山东法院电子送达工作宣传片。会议以视频形式召开。省律师协会、省基层法律工作者协会、省法院相关部门负责人及立案、诉服部门全体干警在分会场参加会议。各中院、济南铁路运输中级法院、青岛海事法院分管院领导，各基层法院院长、相关工作分管院领导，各中、基层法院审管办、信息中心主要负责人及相关工作人员、立案、诉服部门全体干警，全省各级法院同级律师协会、基层法律工作者协会负责人，部分律所、基层法律服务所代表在分会场参加会议。全省各级法院其他业务庭干警通过“在线课堂”观看了会议。全省其他律师、基层法律服务工作者通过视频观看了会议。董雯婧



持续推进自我革命 推动法院工作创新发展

济南市中级人民法院党组书记、院长 张爱云

求变”的意识，增强“敢闯敢试”的胆识，锤炼“务实担当”的作风，推进民事诉讼程序繁简分流改革、全流程无纸化网上立案等工作落地，推动法院工作实现更好更快发展。要进一步增强政治意识。人民法院首先是政治机关，必须牢牢坚持党的绝对领导，始终把党的政治建设摆在首位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。要进一步端正司法理念。习近平总书记强调，“必须坚持法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民”，深刻揭示了司法为民的本质要求。要坚持以人民为中心的发展思想，把为民造福作为最大的政绩观，坚持司法为民公正司法的理念，依法公正高效审判执行各类案件，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

转变工作模式，进一步提升审判质效。党的十九届四中全会对推进国家治理体系和治理能力现代化作出重要部署。人民法院要围绕加快推进审判体系和审判能力现代化，着力构建符合新时代特点的审判模式和工作机制。要转变诉讼服务模式。继续深入推进一站式多元解纷和诉讼服务体系，升级完善诉讼服务中心功能，实现由传统的当事人向服务法官、服务法官、服务法官转变，提升现代化诉讼服务水平，真正实现“一次办好、一次通办”。继续坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，充分发挥司法在矛盾纠纷多元化化解机制中的引领、推动和保障作用，健全完善诉调对接机制，加强诉源治理，满足人民群众的多元解纷需求。要转变立案流程模式。习近平总书记指出，“没有信息化就没有现代化”。推进审判体系和审判能力的现代化，离不开信息化建设。要加快推进更高层次的智慧法院建设，全面推动诉讼服务和审判辅助智能化，突出抓好信息系统应用工作，确保“人人会用、人人过关”，真正实现传统纸质立案模式向全流程网上立案模式转型，让司法流程更加智能、便捷和高效。要打造繁简分流改革试点济南样板。开展民事诉讼程序繁简分流改革试点工作，是贯彻落实习近平总书记关于“深化诉讼制度改革，推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道”重要指示精神的的具体举措，是提升审判工作质效、降低当事人诉讼成本，满足群众多元、高效、便捷解纷需求的必要途径。济南法院作为试点法院，要不断深化改革认识，层层压实主体责任，落细落实任务分工，加强统筹协调和配套衔接，在授权范围内，大胆探索创新，不断寻求突破，要努力通过改革试点，激发活力，提速增效，完善对民事诉讼程序的流程再造，为进一步完善民事诉讼制度和建立电子诉讼制度贡献“济南智慧”。

持续改进作风，进一步提升司法公信力。“作风建设永远在路上”，永远没有休止符，必须抓常、抓细、抓长，持续努力、久久为功。”近年来，济南法院扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续改进司法作风，推进纪律作风建设取得明显成效，但仍存在一些问题和不足，官僚主义、形式主义等“四风”问题不同程度存在，违纪违法问题仍有发生，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。要扎实开展廉洁司法教育。深入开展“两个坚持”专题教育、“三个规定”专项整治、“三个以案”警示教育，全面加强廉政风险研判，强化权力监督制约，坚决防范违纪违法问题发生。始终保持反腐败高压态势，聚焦以权谋私、以案谋私、权钱交易、充当诉讼掮客、违规过问插手案件等问题，坚决做到发现一起、严厉查处一起，营造清正廉洁的司法环境。

“转理念、转模式、转作风”学习研讨专栏

护航生态环境的“平原实践”

近年来,平原法院按照加快推进生态文明建设的战略部署以及坚定不移走生态优先、绿色发展道路的目标要求,建立健全环境资源审判新机制,充分发挥审判职能作用,为建设循环经济和现代物流为主导的生态宜居城市,打造全市乃至全省一流营商环境提供有力的司法服务保障。各位代表对县法院的工作给予了充分肯定。

顺应变革

实现环境资源审判专业化

2017年6月1日,平原法院在前曹法庭挂牌成立“生态环境审判庭”,组建了一支既精通法律又熟悉环境专业知识、既能审理案件又能开展理论研究的专业审判队伍,构建集刑事、民事、行政于一体的“三合一”生态环境审判模式,通过建立环境资源专门化司法保护体系,实现生态司法专业化和裁判尺度统一化。先后制定出台了《规范审理环境资源案件暂行办法》、《平原生态司法修复实施办法》、《平原生态司法修复土地管理办法》、《平原生态司法修复基金使用管理办法》等10余套规范性文件,并与县检察院、公安局、环保局、农业局等部门建立打击环境污染违法犯罪联席会议制度,通过联席会议成员单位密切配合、联动互动,实现环境行政执法与刑事司法的无缝衔接,增强生态环境违法犯罪打击合力。与县环保局不定期召开司法审查与行政执法工作良性互动会,针对环保行政非诉执行审查中发现的问题,及时沟通交流,有效指导环保执法部门完善环境治理方式。与高校签约“法学实践教学战略合作共建协议”。聘请山东师范大学法学院4位教授为环境资源审判业务咨询专家,实现双方在法学理论研究和司法审判实务两方面的资源共享和优势互补。2018年12月,平原法院获山东省委政法委批准为“全省法学院校法治

人才培养基地”。2020年6月3日,马碱竖河省级湿地自然公园“巡回法庭”又揭牌运行。“通过推动审判机构、审判队伍、理论研究、司法审判实务、联动互动等专业化,有力推动了环境资源类案件的审理”,平原法院环境资源庭庭长刘英君介绍。自“生态环境审判庭”成立以来,审结各类生态环境资源案件43件,案件不仅涉及环境污染防护,还涉及土地、林业、水利、畜牧业等资源利用管理,收到了较好的法律与社会效果。

亮出“利剑”

打倒刑附民公益诉讼“平原样本”

由于社会公众环境资源守法护法意识不强,造成了排放、倾倒、处置含重金属污染物污染环境犯罪的多发。2017年5月,被告人高某某在平原县外贸北货厂一废弃仓库经营电镀业务,并邀请被告人郑某某、刘某一同经营。在废弃仓库南北两侧各有一个土坑,用来排放污水。土坑没有经过任何防渗处理,大量污水直接渗入地下,造成污染。经检测,渗坑水土混合物样品中锌和铬含量分别超过法定排放标准值的1932倍和3880倍。平原法院经审理认为,三被告人对犯罪事实供认不讳,并主动承担修复环境费用,鉴于被告污染环境的行为时间较短,产生的废水数量有限,且其认罪态度较好,司法调查符合要求,经合议庭合议认为可以适用缓刑。据此,判决被告人高某某、郑某某、刘某犯污染环境罪,分别判处有期徒刑六个月至一年二个月不等,缓刑一年至一年六个月不等,并处罚金;并于判决生效之日起三十日内支付因其违法排放电镀液造成生态环境损害修复费人民币八万元。该案作为2015年7月全国人大常委会授权检察机关提起公益诉讼以来,德州市首例刑事附带民事公益诉讼案,是第一个庭审判决的刑事附带民事环

境公益诉讼案件,也初步探索了带有一定惩罚性的修复费用计算方法,该案审结后,在当地一度引起强烈反响。并入选全省法院环境资源审判典型案例,被媒体称为环境公益诉讼的“平原样本”。

加强生态文明制度建设,就要实行最严格的生态环境保护制度。省高院,环境学者对这起案件的审理给予了充分肯定,认为这起典型案例意在警示民众和企业,在生产过程中要对环保心存敬畏之心,自觉担当起生态保护和修复的社会责任,有力震慑和遏制企业环境违法行为,社会示范效应和意义远超案件审理本身。

“法院审判功能发挥不仅在法庭!坚持预防为主,从源头上推动环境改善,是我们审理环境资源案件的一贯理念和原则。我们努力把习总书记提出的‘只有恢复绿水青山,才能使绿水青山变成金山银山’指示要求融入司法实践中,深度介入环境综合治理,为切实打赢‘蓝天保卫战’提供强有力的司法保障。”平原法院党组书记、院长厚德顺说。

全息“音貌”

信息化普法唤醒公众环境守法意识

生态环境资源没有替代品,用之不觉,失之难存。在打击、保护、修复的同时,该院积极推动生态环境司法保护从“事后惩治”到“事前预防”的转变。2018年6月5日“世界环境日”当天,该院建立了全省首个以环境资源审判和生态文明法治为主题的“德州法院环境资源审判基地暨德州生态文明法制教育基地”揭牌运行。该基地约400平方米,共设生态破坏篇、生态保护篇、治理成果篇、互动体验区、司法保护篇5个主题篇章,并以实际案例,从法的角度,用先进的信息化技术,主动发出“声音”,深入开展环保法制宣传活

动,教育广大群众自觉保护生态环境,防范和减少环境污染、生态破坏犯罪的发生。

基地建成投入使用后,最高人民法院,山东省关工委、省高院、德州市政法委、市人大常委会、中院等部门的各级领导先后到基地参观调研指导工作,并对平原法院环境资源审判工作给予了充分肯定。省法院院长张甲天在深入该基地调研后指出,在审理环境资源案件中,要统筹把握好经济发展与环境保护、事后治理与事前预防、惩罚与修复等三个关系,不断提高生态环境司法保护水平;要严格落实保护优先的原则,及时采取行为保全、先予执行等措施,最大限度避免环境侵权造成无法挽回的损失;要严格落实以生态环境修复为中心的损害救济制度,使受损生态环境得到最大程度修复,同时要进一步认真总结环境资源审判工作经验,争取在全市、全省法院进行推广。

“生态文明建设是中华民族永续发展的千年大计,环境资源审判功在当代、利在千秋。防范和减少环境污染,预防是最有效的保护,而宣传教育是最好的预防。”厚德顺介绍。基地自落成以来,先后有济南市中院、烟台牟平区、宁津等法院来基地考察学习交流。截至目前,基地已接待参观调研人员7000余人次,其中,相关部门、单位共组织了100余人次的企业经理、负责人来基地参观学习并接受教育,“企业做大做强,不光要注重经济效益,更要承担保护环境的社会责任”,参观学习的经理们感触很深。

以信息化+案例普法,充分引导社会公众增强环境资源守法护法意识,较好地发挥了环境资源审判基地的教育引导功能。平原法院先后被山东省普法办公室、山东省高级人民法院命名为“全省法治文化建设的示范基地”“环境资源司法实践基地”。

在法治的护航下,一个天蓝、岸绿、水秀、村美、宜居、宜业的“生态平原”正呈现在世人面前。王振浩

形成层级9级 涉案金额6.7亿

聊城东昌府区人民法院公开宣判一起组织、领导传销活动案

9月8日上午,聊城市东昌府区人民法院对被告单位杭州某电信服务有限公司、被告人卢某某、王某某组织、领导传销活动一案进行公开宣判,以组织、领导传销活动罪判处被告单位杭州某电信服务有限公司罚金人民币二百万元;判处被告人卢某某有期徒刑七年,并处罚金人民币一百万元;判处被告人王某某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币十万元。

法院经审理查明,杭州某电信服务公司成立于2011年4月21日,公司经营范围为第二类增值电信业务中的信息服务业务,联通400全国统一电话增值业务的开发、推广、服务及代理,技术开发、技术服务、技术咨询、成果转让等。2017年12月、2018年4月,杭州某电信公司先后与中国联通公司浙江省分公司及其丽水市分公司、衢州市分公司签订协议,为上述公司代理销售28元套餐餐网天网卡和29元套餐餐天网卡。2019年1月,杭州某电信公司同中国联通公司达成协议,代为销售39元天网卡。在代为销售上述天网卡期间,杭州某公司虚构“天网流量大礼包服务”产品,通过微信群等在聊城市东昌府区及全国进行推广、销售,并按照一定顺序组成层级,以发展人员数量作为返利依据,按照分销、店铺、绩效等奖励方式进行返利,引诱参加者继续发展他人参加,骗取巨额财物。

经鉴定,截至2019年6月20日,杭州某电信公司后台注册832048人,形成层级59层,其中购买“天网流量大礼包服务”的396770人,涉案金额673864430.99元,其中劳务公司代发返利384330498.75元,会员返利提现42722625.65元,杭州某电信公司非法获利246811306.59元。被告人卢某某系被告单位杭州某电信公司法定代表人,占股60%的股东,董事兼总经理,策划“天网流量大礼包服务”的内容和销售模式,指挥、操纵该公司传销活动,且直接或间接发展下线803497人,形成层级59层,其中购买“天网流量大礼包服务”的395951人,涉案金额673169130.99元,非法获利90433.59元。被告人王某某自2018年12月份以来,参与被告单位杭州某电信公司传销活动,积极发展下线人员,并通过微信群等方式维护传销团队,直接或间接发展下线6324人,形成层级19层,其中购买“天网流量大礼包服务”的2625人,涉案金额4467600元,非法获利86254.96元。

法院审理认为,被告单位杭州某电信公司以推销商品、提供服务等经营活动为名,要求参加者交纳一定费用购买商品获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,直接或者间接以发展人员的数量作为计酬或者返利依据,引诱参加者继续发展他人参加,骗取财物,扰乱经济社会秩序,其行为构成组织、领导传销活动罪,且情节严重。被告人卢某某系杭州某电信公司法定代表人,在传销活动中起发起、策划、操纵作用,系直接负责的主管人员;被告人王某某直接推广传销活动,对传销活动实施、传销组织扩大等起重要作用,系直接责任人员,二被告人的行为亦构成组织、领导传销活动罪,且情节严重。被告人卢某某在共同犯罪中起主要作用,系主犯。被告人王某某在共同犯罪中起次要作用,系从犯;被告人王某某接公安机关电话传唤后自动投案,如实供述犯罪事实,系自首,且认罪认罚,对其依法减轻处罚。据此,法院遂依法作出上述判决。

当事人家属及社会群众旁听了案件宣判。王希玉 李明玉



为进一步加大执行工作力度,切实维护胜诉当事人合法权益,烟台经济技术开发区法院执行局组织20余名执行干警再次集结,开展“烟台专项执行再行动2020”第二轮行动。开发区法院将持续保持高压态势,压缩老赖生存空间,不断优化执行环境,切实巩固解决执行难成果,为服务烟台经济技术开发区建设和山东自贸区烟台片区发展作出积极贡献。刘禹锡 摄

9月7日,由济南市中级人民法院、章丘区人民法院与济南广播电视台联合创办的法治节目《家事法庭》,在济南市中级人民法院举行开播仪式。济南市委常委、宣传部长杨峰,市委常委、政法委书记秦传滨出席开播仪式并为《家事法庭》节目揭幕。济南中院党组书记、院长张爱云、济南市妇联主席刘勤、济南广播电视台党委书记、台长孙世会出席开播仪式并致辞。

张爱云在致辞中讲到,《家事法庭》精选全市法院家事纠纷中的典型案例进行以案说法,通过访谈法官、嘉宾的形式,深入宣传家事法律法规,弘扬新时代家庭观,既是我市开展家事审判方式和工作机制改革的重要成果,同时也是宣传贯彻实施民法典的一项重要举措和践行社会主义核心价值观的具体体现。

秦传滨发表讲话,对济南市法院近年来在家事审判方式改革方面取得的成绩和节目的创办给予充分肯定,并对法院下一步工作提出要求:一要以节目开播为契机,进一步加大法治宣传力度,创新宣传方式,聚焦舆论热点和群众需求,选取更多更好的典型案例,依托《家事法庭》等平台,扩大宣传效果,切实增强全民法治意识,在全社会倡导良好道德风尚;二要认真贯彻落实民法典,坚持依法妥善审理家事纠纷案件,深入研究影响和制约家事审判工作的突出问题,准确把握工作规律,不断完善符合家事案件特点的审判方式和工作机制,促进家事审判更加专业化、社会化、人性化。三要充分发挥多元化化解纠纷机制作用,特别是加强婚姻家庭纠纷排查化解,完善反家庭暴力整体防治网络。积极争取党委、政府和社会各界的支持,加强与司法、妇联、民政、济南广电等部门的沟通合作,健全完善长效合作机制,形成化解纠纷、推进改革、宣传教育的强大合力。

在开播仪式上,与会人员共同观看了《你我十年携手同行》节目开播宣传片。仪式结束后,参会人员参观了济南中院新闻宣传中心、诉讼服务中心。

部分人大代表、市民巡访团成员,济南中院有关领导,济南广播电视台有关领导,两级法院有关人员等共同参加了节目开播仪式。周文鹏 陈俊海

《家事法庭》开播仪式在济南中院举行

开播!大型法治访谈节目

助力民事案件审判质效“加速度”

长清法院“1+122”智能化绩效考评体系运行纪实

今年以来,济南长清法院以提升案件审判质效为目标,全力推进民事诉讼程序繁简分流改革试点工作。结合自身情况,探索形成了一套智能化绩效考评系统,构建了以《济南市长清区人民法院民事案件随机分案和业绩考评办法》为总纲的“1+122”工作能力评价模式。即一个考评办法;以每一个审判团队为考评对象;在分案、审理两个阶段分别计分通过智能抓取数据、手工录入两种方式统计数据;合理利用加分与减分项目。

以“一个办法”为统领

长清法院制定出台《济南市长清区人民法院民事案件随机分案和业绩考评办法》,明确组织机构、分案流程、计分标准、数据采集、科学运用等。

科学设置评价指标。摒弃传统的定性评估模式,以评估理论为根本遵循和指导,以考量办案质效为重点,兼具调研、文书制作能力等方面的考量,侧重于评估指标的广泛性、多元化,科学合理设置了具有长清法院特色的考核项目、考核标准、考核流程、计算公式、取值范围等。

科学构建评价模式。通过评价系统后台直接抓取、手工录入两种模式,对速裁、快审、专审、精审四类团队办案质效进行评价。在评价过程中,计分项涵盖所有民事案

件,不同案件的评价标准有所区别。同时,计算分值时,对不同审判团队人员区别对待。审判管理办公室对审判质效进行总体性、数量化的评价和判定,随时随机对各民事审判团队进行分类进行考评排序、通报。

建设智能化评价平台。自主研发“智能分案+绩效考核”评价系统,与全流程网上办案、省法院司法统计等系统对接,实时提取平台上的相关数据,除特殊考核项目外,90%的考核量均自动生成考核评估数据。比如,小额诉讼程序案件数、简易程序案件数、普通程序独任审案件数、一审服判息诉率等等。

以“一个审判团队”为考评对象

注重定期通报排序。通过智能评价系统对各民事办案团队进行审判质效管理、审判运行态势分析,通过通报排序、末位惩罚制度提高各民事审判团队工作积极性。党组每周周度质效指标情况,对各团队的审判质效进行周排名,实行连续两个月末位约谈制度,倒逼质效指标不断提升。

重视运行态势分析。通过考评系统分析研判各民事审判团队审判质效运行态势的变化,研究解决制约审判质效的突出问题,及时调整、优化配置审判资源,及时采取有效措施,补齐短板。比如,今年以来,侧重于通过数据指标分析民事诉讼程序繁简分流改革,两个“一站

式”建设情况等,及时查找薄弱环节,分析原因,提出对策,有效促进案件质量的稳步提升。

以“双管齐下”为考核思路

牢牢扭住立案和审理两个关键环节,结合直接抓取与手工录入两种数据来源,利用互补效应,使办案流程更加高效顺畅,竖起提质增效的“风向标”。

案件分流靶向化。对速裁、快审团队优先赋权,当事人网上立案后,分案系统甄别案件速裁条件,以区域和数量均衡原则将案件推送给速裁、快审团队,今年以来,速裁团队收案1182件,结案1133件,结案率92.49%。对速裁、快审团队退回案件进行精细化甄别,快审团队退回案件,优先在各法庭就地由精审团队承办,减轻当事人诉累。今年8月,小额诉讼程序结案率达到118.28%。简易程序结案率达到108.84%,整体结案率较去年上升6.84%。

案件审理专业化。在一庭一庭设立道路交通、劳动争议和家事专审团队,在二庭设立涉公司类诉讼和金融破产案件专审团队。着力打造精英化团队,对人员职责进行科学界定,让专审团队法官有更多的时间来关注案件的事实判断和法律问题等审判核心事务。注重与相关行业、相关部门对接,与长清区商会、长清区工会等紧密配合,探索

建立诉调对接联席会议、诉前调解、诉中委托邀请调解、调解协议司法确认、调解协议督促履行等五项工作机制。

用好“奖优惩劣”两个项目

在加分项目中抓好正向激励。在案件审理方面,在庭审直播网直播的案件,每件加0.1分。各团队全年小额诉讼、司法确认和简易程序适用率最高的加20分,其他按照排名进行梯次加分。速裁、快审团队全年服判息诉率超过97%,民商事团队全年服判息诉率超过90%的,每高1个百分点加5分。劳动争议团队本年度服判息诉率每高于上年度1个百分点,加2分。在审判职能拓展方面,制发的司法建议、典型案例、优秀法律文书、调研论文在国家、省、市级刊物发表,按照奖项高低加分等等。

在减分项目中做好纠偏扶正。对二审发回重审案件、建设工程承包案件等六类案件,被上级法院发回重审、被二审、再审改判或者指定继续审理案件重点扣分。速裁、快审团队全年上诉率超过3%后,精审团队全年上诉率超过10%,劳动争议团队本年度上诉率高于上年度1个百分点,均需要扣分。案件被拨打济南市民生服务热线后,因答复不满意出现退单、通报情况扣分。今年以来,涉诉信访同比降低28.08%。通过这一机制,各方面工作得到了良好改善。刘建国 时政仙

每个人的生活经历中,总有美食与你息息相关,带给你不可磨灭的记忆和无可替代的情感...

(一)

辣菜疙瘩是十字花科植物,俗称辣菜、疙瘩菜、疙瘩头、芥菜疙瘩等等...

上世纪七八十年代以前,农村经济比较落后,农家的餐桌上,早餐、晚餐的主食永远是地瓜、方瓜、玉米糊粥...

(二)

我高中时住校,每周的伙食标配是一包地瓜煎饼、一罐头瓶子油炒辣疙瘩...

咸菜疙瘩相伴的幸福时光

陈维凤

不能乱放菜啊肉啊等别的东西(想放也没有),容易变坏,吃不到周末...

好像是高三上学期的秋天,有个周末原本打算不再回家,装模作样地想学习迎接高考...

我的高中学校是高家柳沟中学,那时叫莒南六中,离家十八里路,我这样的矮个小孩腿是要走上两个小时的...

我多了个心眼,反问他是个哪个村的?叫啥名字?他嘿嘿笑了,没有介意我的无理...

“噢,你大爷住村东大路边上,是个老中医,看宅基风水都很好啊!”

走到他的村后我的村前时,遇见我村的一个大姑夫,他急忙喊住我大姑夫,让他把我带回家...

应该看不见我的,我一边想着又往下缩了缩。“蹲那干什么的?”

“你不说,谁谁!”“你能看见我吗?”我干脆站了起来。“天亮堂堂的,怎么看不见你!”

“我怎么看不到你啊?我怎么看着天乌黑乌黑的像扣在锅底似的?”

“是不是学生啊?可能是夜盲了吧?”或许他看见了我的书包,“你哪个村的,家里人叫什么名字,我把你送回去。”

“噢,你大爷住村东大路边上,是个老中医,看宅基风水都很好啊!”

还有一次,和堂哥家两个侄子一起上学,大侄骑车带着我,二侄骑车带着三个人的煎饼咸菜...

见到他的村后我的村前时,遇见我村的一个大姑夫,他急忙喊住我大姑夫,让他把我带回家...

着他他回去了,于是他再次喊大姑夫回来,告诉我我回去了,要抓着我的手领着我走。

走到村前的那条小河时,我全然看不见,扑通扑通走到河里去了,鞋子整个湿透。

那之后,家里每周给我一元钱的生活费,让我在学校买菜吃,注意加营养。

加营养的方法也多。春夏的时候,我就将辣疙瘩丝拌上白面炒,可以多吃点细粮白面;

“噢,你大爷住村东大路边上,是个老中医,看宅基风水都很好啊!”

还有一次,和堂哥家两个侄子一起上学,大侄骑车带着我,二侄骑车带着三个人的煎饼咸菜...

见到他的村后我的村前时,遇见我村的一个大姑夫,他急忙喊住我大姑夫,让他把我带回家...

见了!我“噗哧”一笑,有点幸灾乐祸地释然。玲也急忙分享说:“四班的张雪她哥送她回校时,居然在下陡坡时把她弄丢了,又回去找回来的!哈哈……”

转过年,到了高考前的冲刺阶段,家里卖粮给我在学校转了饭票,可以在食堂买馒头、买菜。回家带饭时,嫂子也会给我带香油果子、油饼、煎包等...

上大学后,每个学期我都会炒一大瓶子辣疙瘩咸菜带回学校,舍友们都啧啧赞叹吃上瘾,瓶空见底,众皆怅然若失。

(三)

时光荏苒,新世纪的人们过上了幸福美好的富足生活,鸡肉肉蛋吃腻,山珍海味吃遍,辣疙瘩咸菜彻底退出了80后学生的餐桌舞台...

辣疙瘩,辣疙瘩菜,它于我不仅仅是一盘咸菜,还承载着我的青春过往,像生命中的一个人,身体里的一个器官、一个细胞,早已经融入我的血脉...

取一枚呆萌可爱的辣疙瘩洗净切成细丝,用清水漂洗一遍以免太咸,白葱白、青葱叶斜切条,红辣椒、黄生姜切细丝...

某个阳光静好的周末,不是很忙,有钱有闲有闲心情,我便潜心做一道拿手的硬菜——炒辣疙瘩犒劳自己。

那个阳光静好的周末,不是很忙,有钱有闲有闲心情,我便潜心做一道拿手的硬菜——炒辣疙瘩犒劳自己。

那个阳光静好的周末,不是很忙,有钱有闲有闲心情,我便潜心做一道拿手的硬菜——炒辣疙瘩犒劳自己。

写给我的老师

赵斐

或许你的职业不在三尺讲台上,可你就如同站在讲台上,让我敬仰

或许你的身份不是朋友,可用“朋友”定义你,最为贴切

或许你的话语不是为了塑造灵魂培养人格,可它却如汨汨清泉润我心

耐心雕琢一块璞玉,静心养一尾锦鲤

悉心照顾一株幼苗,精心种植一畦菜地,置身喧嚣宠辱不惊,面对诱惑心无旁骛

一生只做一件事的你,举起别人,奉献自己,桃李不言,下自成蹊,与澄净为邻,与阳光为伍,与前途攀谈,与憧憬相汇

写下的是真理,抛去的是功利,我就是你放飞的一个希冀,想起你,就像在月光下,看着身边熟睡的孩子,幸福洋溢



对话星宇

作者 刘春雷

Legal notices section containing various advertisements and public notices. Includes: 注销公告 (Cancellation Notice), 减资公告 (Reduction of Capital Notice), 声明 (Statement), 拍卖公告 (Auction Notice), 债权转让通知 (Debt Transfer Notice), 债权转让送达公告 (Debt Transfer Delivery Notice), 关于青岛利达建设设施租赁经营有限公司强制清算的公告 (Notice of Compulsory Liquidation of Qingdao Lida Construction Facility Leasing Co., Ltd.), 青岛新大唐吉顺投资管理有限公司与青岛天成和华建筑工程有限公司债权债务清理联合公告 (Joint Statement on Debt and Credit Clearance between Qindong Xintang Ji Shun Investment Management Co., Ltd. and Qingdao Tiancheng and Huachang Construction Engineering Co., Ltd.), 拍卖公告 (Auction Notice), 拍卖公告 (Auction Notice), 债权拍卖公告 (Debt Auction Notice).